



БЕЛКОВ Конон Пименович

Родился 26 февраля 1924 года в с. Ковали Новоковалинской волости Цивильского уезда Чувашской автономной области (ныне Урмарский район Чувашской Республики). С 1931 года по 1941 год учился в Ковалинской средней школе, после чего до августа 1942 года работал в колхозе.

С 1942 по 1943 год находился в действующей армии. С августа по сентябрь 1942 года – стрелок 95-го стрелкового полка в г. Чебоксары. С сентября по декабрь 1942 года – курсант Первого московского пулеметного училища в г. Рязань. С декабря 1942 года по март 1943 года – стрелок 1292-го стрелкового полка 115 дивизии Центрального и Юго-Западного фронтов. С марта по сентябрь 1943 года находился на лечении в эвакогоспитале № 2577 в г. Уфа в связи с ранением. В сентябре 1943 года демобилизован и снят с воинского учета.

С 1943 по 1944 год – работа в колхозе. С октября 1944 года по 1948 год – учеба в Казанском юридическом институте.

С 1948 по 1951 год – народный судья 2-го участка Чебоксарского района Чувашской АССР.

О судьях Чувашии

★★

С 1951 по 1957 год – заместитель министра юстиции Чувашской АССР.

С 30 мая 1957 года по 31 января 1971 года – первый заместитель председателя Верховного суда Чувашской АССР.

С 1971 по 1978 год – министр юстиции Чувашской АССР.

С 25 сентября 1978 года по 18 мая 1980 года – член Верховного суда Чувашской АССР.

К.П. Белков умер 18 мая 1980 года.

Трудовая деятельность

I инстанция						
Всего рассмотрено дел по существу	1959		1960		1961	
	уголовные дела	гражданские дела	уголовные дела	гражданские дела	уголовные дела	гражданские дела
	3	7	6	1	5	1
II инстанция						
1. Изучено и доложено дел	22	13	8	51	30	14
2. Председательствовал в коллегии	197	100	71	377	224	170
3. Вынесено частных определений	2		-		7	
Надзорная инстанция						
1. Изучено и доложено дел по жалобам и представлениям	9	-	1	-	1	-
2. Доложено дел в президиуме	29	-	21	-	30	-
Работа с народными судами и судьями						
1. Проведено ревизий в народных судах с его участием	9		7		3	
2. Оказана практическая помощь	-		-		3	
Участие в правовой пропаганде						
Проведение лекций и докладов	9		4		7	

За долголетнюю плодотворную работу в органах юстиции К.П. Белков дважды награжден Почетной грамотой Верховного Совета Чувашской АССР.

Указы Президиума Верховного Совета Чувашской АССР от 6 декабря 1967 года и от 25 февраля 1974 года.

Солдаты Победы



Награды:

медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» – 3 января 1947 года;

орден Красной Звезды – 15 февраля 1968 года.

«В августе 1942 года был мобилизован в ряды Красной Армии. Участвовал в боях под Харьковом в качестве рядового солдата и 22 марта 1943 года под Харьковом же был тяжело ранен. С марта по сентябрь месяцы лечился в госпиталях городов Купянск, Балашов, Кирсанов, Уфа».

*Из автобиографии, составленной К.П. Белковым
20 июля 1948 года.*

«22 июня 1941 года грянула Великая Отечественная война. Старшие братья К.П. Белкова – Вениамин, Валерьян, Илья – в первые же дни войны были призваны на Ленинградский фронт. Валерьян в 1942 году после ранения вернулся домой. Брат Ермолай поступил в Саратовское танковое училище, затем – в Академию им. Фрунзе, оттуда ушел на фронт. В августе 1942 года призвали и младшего брата Конона. Месяц он прослужил стрелком 9-го стрелкового полка, который формировался в Чебоксарах. В сентябре 1942 года его направили на курсы 1-го Московского пулеметного училища в Рязань. Но в декабре учеба была прервана: курсантов срочно отправили на фронт. Конон Белков воевал в составе 1292-го стрелкового полка 115-й стрелковой дивизии Юго-Западного фронта. В мае 1943 года в боях под Харьковом его тяжело ранили. За мужество и отвагу, проявленные в бою, Конон Белков был удостоен высокой правительской награды – ордена Красной Звезды. Но награда нашла героя лишь в 1968 году, через четверть века.

После ранения почти полгода пришлось лечиться в разных госпиталях. Долго не заживала раздробленная кость правой руки».

П.Д. Иванова – судья в отставке. «Долгие годы на высоком посту».

«В марте 43-го Конон был тяжело ранен. После излечения в октябре вернулся домой. А на столе лежали две похоронки на старших братьев...

Встречали, помню, Конона всем селом, избрали его членом ревизионной комиссии колхоза. Дело нешуточное: его правая рука не действовала, пришлось Конону тренировать левую. Не так быстро, но добился, что она «заработала»...

Когда Конон пришел в клуб, все участники художественной самодеятельности окружили его и с задорным криком «ура!» подняли на руки и стали качать, поговаривая: «Нашего полку прибыло. Завтра же поедем в Буйинск с концертом – «Как Вы, любезный брат?» – «Куда вы – туда и я. Согласен. Соскучился по деревенской сцене».

В Буйинске после исполнения песни «Вдоль по Питерской» нельзя было остановить гром оваций. Пришлось повторить. После исполнения чувашской песни началось невероятное: хлопали, топали, кричали «Браво!». И так проходили концерты с его участием везде. На самом деле, пел он превосходно. Да и артист замечательный. Все лучшие роли в пьесах «Сутра» (В суде), «Ялта» (В деревне) Ф. Павлова были его».

*Г. Моклаков. «Чебоксарская правда»,
26 февраля 2004 года, №6 (296).*